

# Βιομηχανία προσλήψεων από Ν.Δ.

Σε 6 μήνες η κυβέρνηση ενέκρινε 79.400 προσλήψεις, που αντιστοιχούν σε 567 την ημέρα!

**Βιομηχανία προσλήψεων έχει στήσει η κυβέρνηση. Από τον Μάρτιο του 2004 μέχρι τις αρχές Αυγούστου φέτος ενέκρινε κατά μέσο όρο περισσότερες από 15.500 προσλήψεις τον μήνα! Και από αυτές, μόνο μία στις περίπου 7 θέσεις αφορούσε μόνιμο προσωπικό.**

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Νικολέττα Μουτούση

Το μπαράζ των προσλήψεων αποκαλύπτεται και τους τελευταίους μήνες. Ενδεικτικό είναι πως από τις 21 Μαρτίου 2006 έως και τις 8 Αυγούστου 2006 η κυβέρνηση ενέκρινε περισσότερες από 79.400 προσλήψεις, που αντιστοιχούν σε 567 προσλήψεις την ημέρα!

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε το υπουργείο Εσωτερικών ύστερα από σχετική ερώτηση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Σ. Κοσμίδη, στη συντριπτικά τους πλειονότητα οι εγκρίσεις αφορούν προσωπικό επο-

## Οι γαλάζιες προσλήψεις σε 29 μήνες

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ

**392.048** 7 Μαρτίου 2004 - 8 Αυγούστου 2006

### Κατηγορία προσωπικού



### Η «πεντάδα» των πρώταθλητών

- Παιδείας
- Αγροτικής Ανάπτυξης
- Εσωτερικών
- Απασχόλησης
- Υγείας



νώ για προσωπικό μόνιμο ή αορίστου χρόνου οι εγκρίσεις έφτασαν μόλις τις 51.838.

Όπως αναφέρει ο κ. Κοσμίδης, χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του Δήμου Αθηναίων όπου μέσα Ιουνίου εγκρίθηκαν 965 θέσεις με σύμβαση έργου διάρκειας ενός έτους. Παράλληλα, και τον Ιούλιο 2006 εγκρίθηκαν άλλες 887 θέσεις για τον ίδιο δήμο. Ιδιαίτερη αναφορά στις αθρόες προσλήψεις με σύμβαση έργου έκανε χθες και ο υποψήφιος Δήμαρχος Αθηναίων Κ. Σκανδαλίδης. Ηιλιώνται

που ενδεχομένως επιθυμούν να διαγωνισθούν για μία θέση στον στενό ή ευρύτερο δημόσιο τομέα δεν έχουν καμία τύχη, διότι οι θέσεις είτε θα έχουν καλυφθεί με μονιμοποιήσεις συμβασιούχων είτε θα καλυφθούν από πριμοδοτούμενους συμβασιούχους», σημειώνει ο κ. Κοσμίδης.

Σημειώνεται ότι μπορεί μετά το Διάταγμα Παυλόπουλου οι συμβασιούχοι να μην υπηρετούν πάνω από 24 μήνες με αλληπαλλήλες συμβάσεις, αποκτούν όμως με την προϋπηρεσία τους αιτιολογημένη υποχρέωση στο πλά-

## ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

*Αναρμόδια τα δικαστήρια να μετατρέψουν συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου σε αορίστου*

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Σίλα Αλεξίου

**ΦΡΕΝΟ ΣΤΙΣ** ελπίδες χιλιάδων συμβασιούχων του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα που προσδοκούν στη μονιμοποίηση με τη βοήθεια δικαστικών αποφάσεων βάζει ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Γ. Σανιδάς, χαρακτηρίζοντας αναρμόδια τα δικαστήρια να μετατρέψουν συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου σε αορίστου.

Εν αναμονή της απόφασης της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου, από την οποία θα κριθεί τελικά στην αρμοδιότητα τίνος ανήκουν οι προσλήψεις στο Δημόσιο με συμβάσεις αορίστου χρόνου - του ΑΣΕΠ ή των δικαστηρίων -, ο κ. Σανιδάς ζητεί την αναίρεση απόφασης ασφαλιστικών μέτρων του Μονομελούς Πρωτοδικείου της Αθήνας, με την οποία δικαιώθηκαν συμβασιούχοι νεώ-

Ασφαλίσεων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, διαδοχικά ανανεούμενες.

Λίγους μήνες μετά την απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου που είχε ταχθεί υπέρ της αρμοδιότητας των δικαστηρίων να κρίνουν αυτό το κρίσιμο ζήτημα του χαρακτηρισμού των συμβάσεων εργασίας, ο κ. Σανιδάς εμφανίζεται εκ διαμέτρου αντίθετος. Ερμηνεύοντας τις συνταγματικές διατάξεις και ειδικότερα το άρθρο 103 παρ. 2 και 8 του Συντάγματος, όπου αναφέρονται οι προϋποθέσεις πρόσληψης σε οργανικές θέσεις του Δημοσίου με συμβάσεις αορίστου χρόνου και όπου προβλέπεται - μεταξύ των άλλων - η απαγόρευση μονιμοποίησης των απασχολούμενων με συμβάσεις έργου, ο εισαγγελέας του Ανωτάτου Δικαστηρίου επεκτείνει την απαγόρευση και στους απασχολούμενους, «ακόμη και καταχρηστικά για την κά-

## ΓΡΑΤΙΑ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ

ημιουργεί η κυβέρνηση, καθώς 2 τις 10 θέσεις είναι με σύμβαση έργου, δηλαδή με αδιαφανείς διαδικασίες

κό ή ορισμένου χρόνου - φτάνουν τις 154.822 στο σύνολο των 392.048 τα τελευταία δύομισιά χρόνια.

Νέα στρατιά συμβασιούχων δημιουργεί στο μεταξύ η κυβέρνηση, καθώς από τις εγκρίσεις προκύπτει πως 2 στις 10 θέσεις είναι με σύμβαση έργου, δηλαδή γίνονται - όπως έχει καταγγείλει και το ΑΣΕΠ - με αδιαφανείς και φωτογραφικές διαδικασίες για την πρόσληψη πνευμένων.